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RG.0002.8.2011   PROTOKÓŁ Nr VIII / 2011 

z sesji RADY GMINY  KWILCZ 

odbytej dnia 7 czerwca 2011 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w  Kwilczu 

 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 13
oo 

otworzył 
 
VIII sesję Rady 

Gminy. Powitał Wójta Gminy p. Stanisława Mannka, Skarbnika Gminy p. Renatę Sokółkę, 

Kierownika Referatu p. Daniela Kozubowskiego, radcę prawnego p. Annę Michnikowską, 

pracowników Urzędu, sołtysów oraz radnych.. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność sesji, na stan 15 radnych, obecnych 12. 

Nieobecni radny Marian Górecki ( usprawiedliwił swoja nieobecność), radny Dariusz Halasz i 

radny Daniel Kozubowski- zrzeczenie się mandatu. Rada jest władna do podejmowania 

prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie poinformował, że protokół z poprzedniej sesji został sprawdzony i podpisany przez 

prowadzącego i sprawdzającego radną Kwiatkowską, zapytał czy radni wnoszą uwagi do 

protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iż protokół przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnemu Zdzisławowi Lehmann.  

Na wstępie Przewodniczący zaproponował zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie 

projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2011. 

Po czym przedstawił porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany budżetu gminy na rok 2011 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na realizację zadania – częściowe 

sfinansowanie kosztów imprezy „IV Spartakiada Osób Niepełnosprawnych”, dotyczące 

Warsztatów Terapii Zajęciowej  w Kwilczu 

- przyznania dotacji na dofinansowanie prac restauratorskich Kościoła p.w. Św. Michała 

Archanioła ul. Kardynała Stefana Wyszyńskiego 42, 64 – 420 Kwilcz, wpisanego do rejestru 

zabytków Nr 2382/A – Wielkopolski Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu 

- ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych 

- powołania Zespołu do przygotowania wyborów ławników na kadencję 2012-2015 

- wygaśnięcia mandatu radnego 

- wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy 

5. Przyjęcie apelu o uznanie spraw wsi i rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii  

    Europejskiej i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski 

6. Oświadczenie rady w sprawie działań podejmowanych przez resort finansów zmierzających do  

    zmniejszenia deficytu sektora finansów publicznych w najbliższych latach 

7.   Przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej. 

8.   Interpelacje i zapytania. 

9.   Wolne głosy.  

10.  Zakończenie obrad. 

Za zmianą porządku obrad głosowało 10 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. 
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ad.2.  

Wójt p. Stanisław Mannek przedstawił sprawozdanie  z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

ad.3.  

Przewodniczący rady odczytał informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Rady Korpik poprosił o szczegóły dotyczące zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. 

Radny Dach  zapytał skąd pomysły ogłoszenia konkursów na hymn i hejnał. 

Radny Sus czego dotyczyły decyzje o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego? 

Kierownik Kozubowski – wydano 2 zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych 

jednorazowe na Dni Ziemi Kwileckiej oraz stałe na nowy punkt w Lubosz po likwidacji 

dotychczasowego. 

Pan Wójt powiedział, że wiele gmin, miast ma swoje hymny, hejnały, dlatego też 

postanowiono wprowadzić coś nowego również w naszej gminie. 

Kierownik Kozubowski decyzje lokalizacyjne celu publicznego wydano z inicjatywy gminy i 

dotyczą budynku starej szkoły i boiska „Orlik” w Kwilczu oraz odcinka wodociągu w 

Rozbitku. 

Radna Stanisławska odniosła się do informacji Przewodniczącego Rady konkretnie zapisów 

związanych z kontrolą realizacji inwestycji w Luboszu powiedziała, iż konsultacje dotyczyły 

nie tylko współpracy komisji z pracownikiem, ale również spraw problemowych  związanych 

z realizacja zdania. 

Innych pytań nie zgłoszono. 

 

ad.4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 
- zmiany budżetu gminy na rok 2011 
Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany budżetowe zapisane w uzasadnieniu do uchwały. 

Radny Dach – czy jest taka pilna potrzeba zakupu łóżek dla szkoły w Kwilczu, z tego co wie 

w Luboszu łóżka też są potrzebne.  

Pan Kozubowski – odpowiedział, iż zakup łóżek ma być dokonany zgodnie z wolą darczyńcy. 

Ponadto szkoła w Kwilczu w Wojewódzkim Programie Zarządzania Kryzysowego ujęta jest 

jako szpital i musi mieć wymagane wyposażenie. 

Radny Lehmann – jaka firma przekazała gminie darowizna w wysokości 10 tys. zł i z jakie 

tytułu. 

Pan Kozubowski – darowiznę przekazała firma ARGO-TRUST na określony w porozumieniu 

cel i dotyczy rekompensaty za poniesione koszty związane ze zmianą miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w Chudobczycach na wniosek byłej firmy 

„Wiatrowiec” w zakresie farm wiatrowych. 

Radny Sus – potrzeba zakupu lóżek dl placówki w Kwilczu wiąże się także ze standardem 

pobytu dzieci na koloni ze Ślemienia. Zdaniem radnego bardziej celowy byłby zakup łóżek 

polowych bez koców. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że zapis i zakup musi być zgodny z porozumieniem. 

Radny Sus zawnioskował o zmianę zapisu  w zamian „zakup łóżek polowych i kocy” wpisać 

„zakup łóżek polowych z wyposażeniem”. 
Za wnioskiem głosowało 5 radnych 7 wstrzymało się od głosu. 

W wyniku glosowania wniosek przyjęto. 

Innych uwag nie wniesiono, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych 1 wstrzymał się od głosu. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 
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Uchwała nr VIII/49/2011 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  
 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na realizację zadania – częściowe 

sfinansowanie kosztów imprezy „IV Spartakiada Osób Niepełnosprawnych”, dotyczące Warsztatów 

Terapii Zajęciowej  w Kwilczu 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr VIII/50/2011 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  
 

- przyznania dotacji na dofinansowanie prac restauratorskich Kościoła p.w. Św. Michała Archanioła 

ul. Kardynała Stefana Wyszyńskiego 42, 64 – 420 Kwilcz, wpisanego do rejestru zabytków Nr 2382/A 

– Wielkopolski Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr VIII/51/2011 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  
 

- ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych 

Radny Sus zaproponował obniżenie opłaty za wpis z 300,- zł do 100,- zł. 

Propozycje przyjęto jednogłośnie. 

Przewodniczący odczytał projekt po zmianie i poddał głosowaniu.  

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr VIII/52/2011 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.  
 

- powołania Zespołu do przygotowania wyborów ławników na kadencję 2012-2015 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu.  

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr VIII/53/2011 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.  
 

- wygaśnięcia mandatu radnego 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu.  

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr VIII/54/2011 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.  
 

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach. 

 

- wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy 

Przewodniczący Rady odczytał regulamin głosowania wyboru wiceprzewodniczącego rady, poprosił 

o zgłaszanie kandydatów. 

radna Syk zgłosiła radnego Klapczyńskiego (wyraził zgodę), 

radna  Kwiatkowska zgłosiła radnego Lehmann ( nie wyrazi zgody), 

radna Stanisławska zgłosiła radnego Markiewicza (nie wyraził zgody), 

radna Kwiatkowska zgłosiła radna Dziuba (nie wyraziła zgody). 

radna Dziuba zgłosiła radna Syk (nie wyraziła zgody), 

radny Sus zgłosiła radnego Wróblewskiego (nie wyraziła zgody), 

radny Korpik zgłosił radna Kwiatkowską (nie wyraziła zgody). 

Radni jednogłośnie postanowili zamknąć listę kandydatów. 
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Powołanie Komisji Skrutacyjnej. 

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 

W skład komisji skrutacyjnej zgłoszono: 

Radną Kwiatkowską 

Radna Konieczna  

Radna Dziuba 

Kandydatki wyraziły zgodę. Skład osobowy komisji przyjęto jednogłośnie. 

W związku z tym, że zgłoszono jednego kandydata na kartce do głosowania radni 

jednogłośnie postanowili zamieścić przy nazwisku dwie kratki „TAK” „NIE”. 

Przewodniczący Rady na czas przygotowania kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną 

ogłosił krótką przerwę w obradach. 

Po powrocie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej wyjaśniła sposób głosowania, rozdano 

kartki i przeprowadzono głosowanie.  

Na czas ustalenia wyniku wyborów, Przewodniczący Rady ogłosił krótką przerwę. 

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół z wyborów, 

stwierdziła, że w wyniku tajnego głosowania radny Łukasz Klapczyński został wybrany na 

Wiceprzewodniczącego Rady. 

Protokół z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu tajnym w wyborach 

wiceprzewodniczącego Rady Gminy stanowi załącznik nr12 do protokołu. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 13. 

Kartki do głosowania stanowią załącznik nr 14. 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały stwierdzającej wybór wiceprzewodniczącego 

Rady Gminy Kwilcz.  

Uchwałę przyjęto jednogłośnie.  

Uchwała Nr VIII /55 / 2011 w sprawie zmiany uchwały Nr I/2/2010 z dnia 2 grudnia 

2010 r. w sprawie wyboru wiceprzewodniczących Rady Gminy.  

Uchwała stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady wybranego wiceprzewodniczącego poprosił do stołu prezydialnego, po 

czym złożył gratulacje. 
 

ad.5.  

W tym punkcie obrad rada jednogłośnie przyjęła Apel do Rząd Rzeczypospolitej Polskiej o 

uznanie spraw wsi i rolnictwa za priorytetowy kierunek działań Polski w ramach prezydencji 

polskiej w Unii Europejskiej w II połowie 2011 roku i wyrównania dopłat rolniczych dla 

Polski. 

Apel stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

 

ad.6.  

Radni jednogłośnie przyjęli oświadczenie w sprawie działań podejmowanych przez resort 

finansów zmierzających do zmniejszenia deficytu sektora finansów publicznych w 

najbliższych latach. 

Oświadczenie stanowi załącznik nr 17 do mniejszego protokołu. 
 

ad.7.  

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej p. Stanisławska odczytała protokół nr 3 z kontroli 

wykonania wniosków przedłożonych przez KR poprzedniej kadencji , przegłosowanych 

przez Radę Gminy oraz ich wykonanie przez podmioty kontrolowane. 

Radni 11 glosami „za” przy 1 wstrzymującym przyjęli  wnioski pokontrolne ujęte w protokole. 
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Następnie Przewodnicząca Komisji poinformowała o zmianie zapisów w protokole nr 2 z 

kontroli realizacji inwestycji w Luboszu. Z treści protokołu wykreślono zapisy budzące wiele 

kontrowersji. Protokół Nr 2 – poprawiono dołączono do dokumentów komisji rewizyjnej. 

W dalszej części Pani Przewodnicząca odczytała pismo komisji rewizyjnej skierowane do 

Wójta Gminy za pośrednictwem przewodniczącego rady dotyczące wyjaśnień pracownika do 

protokołu  nr 2 z kontroli realizacji inwestycji w Luboszu. 

Po wysłuchaniu kolejnego pisma radni obecni na sesji 11 głosami „za” przy 1 

wstrzymującym przyjęli zalecenia pokontrolne wskazane w protokole nr 2 z kontroli 

inwestycji w Luboszu. 

 

ad. 8. Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Korpik – czy rozpoczęto działania w kierunku przejęcia działek od Agencji 

Nieruchomości Rolnych? 

Pan Wójt -wnioski będą redagowane, ale nie na wszystkie działki ze względów finansowych. 

Aktualnie zlecono wykonanie niezbędnych map. 

Radny Sus – czy w ramach gwarancji można dokonać naprawy ul. Gumnej na odcinku od 

krzyżówki do szkoły? 

Pan Kozubowski – wniosek przekażemy do starostwa ponieważ jest to droga powiatowa. 

Radny Lehmann – czy w związku ze sprzedażą i wymianą gruntów przy ul. Polnej i Szkolnej 

jest potrzeba przełożenia wodociągu? 

Zdaniem kierownika ZOMS takiej potrzeby nie powinno być, gdyż hydrant jest po stronie 

gminy. Jednakże w umowie sprzedaży winien być zapis umożliwiający dostęp do pkt. wody.  

Radny Sus – przypomina o podjęciu działań w zorganizowaniu na terenie gminy zbiórki 

leków. 

Radny Korpik – zaproponował, aby Wójt rozważył czy jest możliwość poszerzenia delegacji 

do Francji o radnych. Chętnych radych prosi o zgłoszenie się uczestnictwa. 

 

ad.9. Wolne głosy i wnioski. 

Sołtys Wituchowa – wnosi o uporządkowanie poboczy drogi na odcinku Wituchowo – 

Leśniczówka. 

Sołtys Rozbitka – prosi o załatanie dziur w asfalcie na odcinku od szosy głównej do torów. 

Sołtys Mechnacza - zgłosiła również pęknięcia na drodze do wioski. 

Radny Sus – poprosi, p. Wójta o przekazanie 5 szt. siedzisk zmagazynowanych w ZOMS na 

boisko w Kwilczu. 

Pan Wójt – odpowiedział, że w tej kwestii należy rozmawiać z pracownikiem urzędu panią 

Melcer. 

 

ad.10. Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 15
30

 Przewodniczący Rady podziękował za udział i 

zamknął VIII sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik  

     

Sprawdzająca protokół                                                         

Zdzisław Lehmann 

 

 

 


